Meromtuytony AlyeBea 1, Eopwvé 1017
durrddlo 8

IMopadivete Tig 5 npwTeg aoxfoelg wéyeL 6/4

1. 'BEotw R plo P.ID.

1) Av A évo pn xevéd unocvolo tou R, xortdue 1o Wewdeg < A > mou nopdyeton and
10 60voho A(Anh.< A >= {3V ra; | ar; € Rya; € Ak € N}). Acifte 6u d ebvou
€vog UEYLOTOG X0WOG Blonpétng Tou A av xa uévo av < A >=<d >

2) Av B = {by,bs,..., by} menepaopévo vnocivoro tou R, Seilte 6 m eivar éva
EA&LoTO %0wd Toh/o10 Tou B av xou ubvo av < m >= N < b; >.

2. 1) AciZte 6t o daxtOMocZ[i| = {a+ bi | a,b € Z} v axepaiov tou Gauss eivat
euxeldelar Teptoyn yenowonowwvtag Ty ouvdetnon otddunc f : Z[i] \ {0} — N nou
oplleton oav f(a+ bi) = a® 4 b*

2) Av z = a+ bi € Z[i], deite 6n av f(z) eivor npdtoc oto Z tdte T elvon mpthTo
otoyelo Tne evxAeidelac Teptoyrc Zlil.

3) Bpeite oty Z[i] tov peyioto xowd Slapétn xow T0 EAIYIOTO Xowd TON/Glo TeV
otoyelwy 11 + 37, 8 — 4.

4) Beeite 1o avuiotpédipa otowyeio (dnh. to ovvoro U(Z[i]) ) tou Z[i].

3. Eow R =Z[\10] = {a+b/10 | a,b € Z}. Acire:

1) H amewdvion N : R — Z mou dideton oav N(a+bv/10) = (a+bv/10)(a — by/10) =
a? — 106% wavorotel N(uv) = N(u)N(v)ywr x80e u, v € R xon N(u) =0 av xou uévo
av u = 0.

2) u elvon avtioteédo otoyelo Tou R ov xan uévo av N(u) =11 N(u) = —1.

3) 2,3,4+ \/E, 4 — /10 ebvor avéywya otolyelo Tou R

4) 2,3,4++/10,4 — /10 dev eiva TpwTo oToLyEl Tou R

T cuumépaopa Bydlete yio Ty R;

4. Av R pla PLD xou S pio oxépona meployn) mou dev ebvon owuo, detlte 6tL av
f iR — S el empopgiopds daxtuilwy téTe elvon toopop@Loudc.

5. Mio Artinian axépona nepioyf ebvon ompe. (Yrod. (a) D (a?)---.)

6. 'Eotw R pia P.I.D.

1) Aeigte 611 xdde yvrolo 1deddeg ypdpetor ooy Yvouevo Py Ps - -+ Py amd maximal
OO xou auTh 1 Yeapn eivor wovadixr (modulo ) oelpd).

2) 'Eva Bemdec @ ovouydletar primary ov émote ab € @ elte a € Q H V" € @ v
xdmolo guotxd n. Acléte 6Tt () etvon primary ov xon U6vo av UTEPYEL PUOIXOS 1 OTE
Q =< p" > 6mouv p € R eivan pdTo (=avdywyo) ototyeio ¥ p = 0.

3) Av Py, P, ..., P civon primary 10eodn ye P, =< p;"* > émou p; ebvan Slapopetind
ot oToLyela Tote PPy By = PN PN ---N P

4) AeiZte 61 xdie YvhAoLo OEMBES YpdpeTon Gy Tour TETEPaoUéVOL TAoug and pri-
mary 18ecdn xou auTh 1 ypopn etvor uovadixy (modulo tn oelpd).

7. Av R civar Noetherian SoxtOhog tote xdde f : R — R mou eivon emuop@lopog
Soxtuhlwy ebvan toopopglopée. (Trod. Ker(f) C Ker(f?) C---.)



